

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

要 闻 简 报

黄沟村：全面小康教育先行

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申 李青建）“我代表黄沟村小学全体教师感谢市畜牧局和华扬农牧公司对黄沟村教育工作的全力支持。我们一定会加倍努力，一如既往地担负起人民教师的责任，将黄沟村的孩子们培养成优秀的人才。”9月8日下午，在夏店镇黄沟村小学召开的“全面小康·教育先行”座谈会上，黄沟村小学校长孙安平激动地说。

值第36个教师节来临之际，市畜牧局负责人携爱心养殖企业河南华扬农牧养殖有限公司董事长鲁高信来到黄沟村，向黄沟村小学赠送了价值15000元的校园广播器材、消毒柜等慰问品和5000元慰问金，并对黄沟小学教师们致以节日的问候。

黄沟村小学设幼儿园、小学一至四年级五个教学班。小学虽然位置偏远，教师人数少，但教学成绩一直位于夏店镇小学前列。这所小学的教师们用自己美好朴实的个人品质和强烈的教育情怀，照亮着学生们前行的道路。

“华扬农牧扎根黄沟，就是为了造福村民。华扬农牧投资2亿多元，年产值超4亿元，不光是直接带动村民脱贫致富，更要通过我们现代化企业的发展理念感染带动黄沟村的下一代努力成才，将来回馈乡邻，报效国家！”鲁高信表达了支持黄沟村教育工作的信心和决心。

近年来，黄沟村大力发展村级经济，全力扶持特色农业畜牧产业，助推村民集体增收。在全面建成小康社会和乡村振兴新征程中，在夏店镇党委、政府和市畜牧局驻村工作队的支持下，黄沟村“两委”始终践行“教育先行”的优良传统，将教育摆在重中之重的位置，尊师重教，优先发展教育，把扶贫和扶智、扶志相结合，不断增强群众摆脱贫困的勇气和内生动力，不断丰富群众的精神文化生活，托起了村民的小康梦。

“希望黄沟小学的教师接下来能继续发扬积极向上、不断进取的精神，怀着高尚的教育情怀，坚持以德树人、以情育人、以智启人，以更宽广的视野将黄沟村的孩子们培养成优秀人才，为黄沟村坚决打赢脱贫攻坚战、筑梦全面小康、逐梦乡村振兴提供强有力的人才支撑，让黄沟村在实现全面小康的道路上行稳致远。”市畜牧局负责人对黄沟小学教育发展提出了建议。

市关工委资助10名贫困学子圆梦 座谈会上，声声感激报国家

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）“家里缺乏劳动力，家境一直不好，但我还能和其他同学一样接受教育，安心上学，我真的要感谢党的好政策，感谢关工委对我们贫困学子的关心和帮助。”9月9日，贫困生袁亚鹏在市关工委资助贫困大学生座谈会上感慨地说。在市一高就读的他，今年以657分高考成绩被湖南大学计算机科学与技术专业录取，在谈到未来规划时，这位18岁的少年有对求学路的执着，更有对通过自己勤奋努力改变家庭困难的现状和报效祖国的坚定。

会上，市关工委相关负责人向即将踏入大学校园的受助大学生们表示祝贺，并勉励大家要坚定爱国主义理想信念，坚定不移跟党走，不断自我锤炼、自我完善、自我提高，锻炼身体、勤奋学习，早日成为国家栋梁之材，报效国家。据了解，为帮助部分家庭贫困、品学兼优的应届高中毕业生顺利完成大学学业，市关工委按照平顶山市关工委的工作要求，结合实际，对本辖区符合资助条件的学生进行摸底调查，按照“公开、公平、公正”的原则，最终选定10名贫困学子，每人给予3000元助学金。

蟒川镇：技能培训助贫困户增收有方

近年来，蟒川镇紧紧咬定精准扶贫、精准脱贫的目标任务，不断强化工作措施、创新方式方法，积极开展贫困劳动力就业技能培训工作，把技能培训班开在了“家门口”，让贫困劳动力务农、技能培训“两不误”，让他们实现了技能和收入“两提高”，为助力脱贫攻坚发挥了重要作用。2019年以来，先后举办养殖、种植、家政等各类培训班数十次，3000多名贫困户及普通群众接受培训。

据该镇扶贫办负责人介绍，通过“技能脱贫”模式，极大地增强了群众干事创业的信心和热情，增强了贫困群众脱贫致富的动力，拓宽了脱贫致富的渠道，帮助他们脱真贫、真脱贫，助力打赢脱贫攻坚战。

我市绿色出行月推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）9月10日，我市绿色出行月推进会召开。会议安排部署了“公交优先，绿色出行”倡导活动。市领导陈国重、张平怀出席会议。

世界记忆锦标赛将在汝选拔“脑力健儿”

本报讯（融媒体中心记者 郭单单）世界记忆锦标赛是世界最高级别的记忆力赛事，被誉为脑力运动的“奥林匹克”，每年都会吸引来自全球数十个国家数以万计的“脑力健儿”进行脑力竞技的巅峰对决。9月18日至20日，第29届世界记忆锦标赛中国赛区组委会将在汝州市选拔种子选手，凡一至九年级在校学生均可报名参加。经过半年的系统训练，学生不仅可以学会快速记忆学科知识的科学方法，还有机会通过选拔获得参加世界记忆锦标赛的资格。

届时，组委会将在昆仑雅林酒店（广成路与城垣路交叉口西北角金庚医院对面）六楼会议室同步开办7场公开课，家长和孩子可在现场学习到多种快速记忆的方法，感受快速记忆的魅力。组委会还将陆续前往平顶山地区的其他10个县开展种子选手选拔和快速记忆公开课巡讲，帮助更多适龄学生掌握快速记忆法，找到“书看了很多遍还是记不住”“好不容易背下来，一到考试又忘了”等备受关注的学习难题的解决方法。

市环保局 督查加油站 降低油气挥发



本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 赵书照）9月9日，市环保局环境监察执法中心对所辖洗耳河、风穴路、钟楼等街道辖区内的加油站进行监督检查。重点查看了加油站油气回收装置是否正常运行，密闭性是否完好，卸油口气垫冒盖、加油枪皮碗是否破损，油罐排气阀是否按规定安装，吸附剂是否有效等情况。

督促各加油站、储油库按要求规范运行油气回收装置，对于检查发现的问题要立即整改，防止加油站油罐内气体直排，坚决杜绝油气泄露。要求企业加强员工培训，完善油气回收管理制度，自觉开展自查、自检和维保，定期开展油气回收检测等，并做好台账记录。确保油气回收装置正常运行，最大限度减少VOCs（挥发性有机物）排放，切实降低油气挥发对空气质量影响。

铁腕治污 保卫蓝天

我们的节日——教师节

爱心团队8年长跑助力山村教育 平顶山雏鹰爱心团队到大峪镇邢窑小学下焦教学点慰问师生

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）9月9日，来自平顶山城区的雏鹰爱心团队20余人带着慰问品和慰问金来到大峪镇邢窑小学下焦教学点，对该教学点的2名教师和25名学生进行慰问。

在下焦教学点，雏鹰爱心团队把篮球、画笔、书包等慰问品送到学生手中，爱心人士还为学生上了一堂生动的美术课，和学生们亲切交流，鼓励他们好好学习，学好本领，长大了为祖国多作贡献。随后，雏鹰爱心团队赶到邢窑小学，把慰问品送到坚守在这里的10名教师。

据雏鹰爱心团队负责人崔先生介绍，大峪镇是革命老区，学生们在相对落后的条件下刻苦求学的精神感动了雏鹰爱心团队，他们自愿发起爱心捐助活动，帮助这些生活在大山里的学生完成学业、报效社会。

据了解，该爱心团队向大峪镇偏远教学点进行爱心捐助已长达8年，他们自发开展爱心捐助，在每年的“六一”儿童节和教师节前夕，驱车赶到大峪镇，组织爱心人士为孩子们上公益课，并送去慰问品，赢得教学点师生称赞。



9月10日，向阳小学教育集团为庆祝第36个教师节的到来，校长宁小萍到向阳校区、锦绣校区、农校校区为学校老师送上来自学校的祝福。 张亚萍 杨丹 摄

“读书是幸福的事！”

——记汝州市“百姓学习之星”孔伟玲

今年43岁的孔伟玲和丈夫在市区开着一家羊肉馆，一天到晚忙得不可开交。自去年夏天参加今日汝州读书会组织的晨读活动后，就深深地爱上了读书。她说：“读书让我的家庭变得和谐，读书让我明白事理，读书是幸福的事！”

孔伟玲出身农村，从小家庭困难，为帮爹娘分忧，小学还没有毕业的她就辍学出去打工挣钱补贴家用。对于读书，她发自心底地向往和喜爱，拿她自己的话说“连做梦都是在教室里读书”。

去年6月28日，孔伟玲的丈夫到朝阳东路晨练，返回时，在和园外面的人行道上，看见五六个人围坐一起大声读书。和伟玲一样，因贫困从小失去读书机会的他，忍不住走近围观，原来这里正在开展今日汝州读书会组织的晨读《论语》活动。正在读书的一位大姐，热情地邀请他一起读，她不好意思地连连摆手，因为知道自己文化程度低，很多字都不认识。这位大姐把一本带拼音的《论语》递给他，鼓励他：“慢慢来，跟着大家读，读几遍就熟悉了！”他接过书，开始跟读。

第二天一大早，孔伟玲和6岁半的女儿孔颖歌，在丈夫的带领下，来到晨读活动现场，加入了读书行列。他们每人一本书，女儿坐中间，遇到不会读的字，女儿就大声提醒他们。

从那天开始，离开课堂几十年的孔伟玲，重新开启了读书学习新模式。今日汝州读书会组织的晨读活动，从当年6月底开始，至8月28日结束，孔伟玲带着女儿在这2个月的时间里，风雨无阻，从无缺席。每天早上不到5点，她就叫醒女儿，简单收拾

以后，骑着三轮车带孩子赶往读书地点。晨读活动吸引越来越多放假的孩子们前来参加。坐在孩子们中间，孔伟玲显得格外引人注目，刚开始，她有点不好意思，怕过往行人笑话，渐渐地，当她沉浸到读书的意境中，她就忘记了年龄，忘记了一切，她和孩子们一起，跟着老师大声读着。“人不知而不愠，不亦君子乎？”“己欲立而立人，己欲达而达人。”“与朋友交，言而有信。”……这些国学经典《论语》中的句子，起初读时，有的字她不认识，有的掂不开句子，她就用铅笔做个标记，回到家让闺女当老师领着自己反复读，一直读到顺畅为止。每当老师用通俗易懂的话语讲解这些句子时，她就拿出手机录下来，一有空闲就仔细回味，加深理解。学习，让她明白为人处世的道理，获得了与人交往的准绳，更重要的，让她开始反思人生的价值、活着的意义。

有书陪伴的日子总是快乐的。“以前做生意，遇到各种意想不到的难题时，我就想：活着咋这样艰难，干脆不活了！好有几天因为家务事生气，我气得快要神经错乱。通过读书，我明白：一个人来到世间，生命不仅仅属于自己，人活着就要承担责任。遇到解不开的结，就想着结束生命，那真是太不负责了。再说，人活着都要为社会作一点贡献才行。”

孔伟玲和丈夫早年创业时，因为生意小，赚得少，店里舍不得找人帮忙，全是他俩在打拼。从早忙到晚，有时连喝水的空闲都没有，更别说照顾孩子学习了，所以他们儿子的学习全靠自己。“现在孩子大了，也有自律能力了，学习很自觉，可是对孩

子，我还是有很多歉疚。所以，对这个闺女，俺俩都商量好了，一定要把闺女的学习抓紧，为孩子提供好的学习条件。”

为了带领闺女读书学习，孔伟玲每天早上带着孩子参加晨读，晚上忙完店里的事情回到家，给闺女洗完澡，就开始在灯下读书，还让丈夫拿起手机为她们拍视频，传到晨读微信群里，影响带动更多的家长每晚放下手机和孩子共读。放暑假在家的儿子，看到他们天天读书，起初有些不理解，有一次还半开玩笑地说：“妈妈，你这样撵着劲儿读书，难道还要参加考试？”孔伟玲语重心长地回答儿子：“孩子呀，我已经不能参加考试了，小时候我失去了读书的机会，现在我要好好享受读书的感觉。我要带着你妹妹读书，给你妹妹做个榜样。再说，我不停地读书，素质肯定也会提高，将来你结婚了有了宝宝，我带宝宝时，也可以教你宝宝呀！”儿子深受启发，也拿出书本利用假期弥补学习上的短板。在过去，孔伟玲和丈夫回到家没话可说，现在遇到不认识的字，儿子、女儿争着教他俩。全家人其乐融融，共享读书好时光。

孔伟玲为人实诚，热情善良。读书后，她待人处事、与人交往更加诚恳豁达。她丈夫表姐家的一个男孩放假来他们家玩，为了让这个男孩也爱上读书，孔伟玲就让孩子住到家里，每天早上一起去晨读。在孔伟玲的带领下，这个孩子读了一暑假的书。假期结束回到家后，变得文质彬彬，礼貌可爱。亲戚们无不夸赞孔伟玲这个当表姑子的教育有方。孔伟玲诚恳地说：“孩子变化大，是读书的结果，我有啥功劳？”她趁机动员亲戚们，让家里的孩子们多读书，并约定

好放假时让孩子们都来她家一起读书学习。

孔伟玲亲戚多，她就利用串亲戚的机会，给大家现身说法，建议亲戚们在家中营造良好的读书学习氛围，以此影响下一代。每次回老家，她都要带上几本《论语》，利用茶余饭后，让大家和她一起读书。有的亲戚笑话她：“开个饭馆，把饭做好就行了，还读啥书呀？再读，不还是围着锅台转？”孔伟玲听了，莞尔一笑：“就是围着锅台转，我也要转好。读书，让我有了方向感。我身在锅台边，心却比从前大了。”面对每日事无巨细琐碎的忙碌，孔伟玲的心态比以前从容了许多。

暑假晨读结束时，老师送给她几本《论语》，并握着她的手说：“《论语》是国学经典，里面的句子，句句让我们受益成长！作为女性，不管身处何处，无论境况如何，都不能忘记读书，因为读书可以点亮我们的出彩人生！”几句话，让孔伟玲更加坚定了坚持读书的信念。如今，读书已成为她的生活习惯，成为她每日里不可或缺的一项内容。

新学期开始后，为了让孩子在优良的环境中读书学习，她和丈夫商量，把不到7岁的女儿送进了一所教学条件好、师资力量优的寄宿小学。别人问她怎么忍心，她说：“我要让孩子不受任何干扰静心读书，我要让孩子替我圆上学梦！”每周五下午孩子放学，她接到孩子后的第一件事，就是让女儿教她读本周学到的语文新课文，她说：“我想和孩子一起成长！”

2019年，孔伟玲被市教体局命名为“百姓学习之星”。 融媒体中心记者 陈凝

汝州市盐业管理局 汝州市市场监督管理局

关于规范全市盐业市场经营管理的通告

为切实规范全市食盐市场经营秩序，确保全市食盐质量安全和供应安全，按照省打假办、省盐业执法局统一部署，依据《食品安全法》《食盐专营办法》《食盐质量安全监督管理办法》等法律法规，决定在全市范围内开展规范全市盐业市场专项整治行动，推动完善食盐专营监管机制，严厉打击违规从事食盐批发业务、使用假冒伪劣盐品等涉盐违法行为，特通告如下：

一、国家实行食盐专营管理。任何未取得食盐定点生产许可证、食盐批发许可证的单位、个人，不得从事食盐生产、批发业务。对于非法从事食盐生产、批发的单位和个人，市场监督管理、盐业等部门将依法查处，情节严重的将移交公安机关，追究刑事责任。

二、规范食盐定点批发企业（包括跨区域经营的食盐定点批发企业）。重点查验企业的定点批发资质；检查企业是否从食盐定点生产企业或其他食盐定点批发企业购进食盐；企业是否超出经营范围销售食盐；是否建立采购销售记录制度，是否如实记录并按规定期限保存相关凭证；企业销售的食盐是否符合我省碘含量标准；跨区域经营的食盐定点生产企业，食盐定点批发企业是否具有批发资质并以本企业名义开展批发业务；检查企业是否有违规批发未加碘食盐的行为；检查跨区域企业与其合作的物流配送企业是否存在违规批发食盐行为等。

三、规范食盐零售网点（包括农贸市场、超市、零售商店等）。重点检查零售单位购进食盐时是否查验供货者食盐定点批发资质；购进食盐的合法有效票据、质量检测报告及保存期限；零售单位是否有违规批发行为。

四、规范食盐终端用户（包括从事食品加工企业、餐饮服务单位和学校食堂、机关内部餐厅等）。检查用户食盐采购渠道是否符合规定要求；检查食盐采购的合法有效票据及保存期限；检查用户食盐采购记录；用户是否有违规采购、使用未加碘、不合格食盐的行为等。

五、对于违法从事食盐生产、批发，从事虚假宣传，扰乱食盐市场秩序的行为，由市场监管局、盐业局等部门将根据有关法律法规严肃查处。构成犯罪的，移交公安机关依法追究刑事责任。

六、涉盐违法行为举报电话：13393795168。 特此通告

汝州市盐业管理局 汝州市市场监督管理局 2020年8月26日